

四川省医院协会文件

川医协发〔2024〕36号

四川省医院协会 关于印发2024年度工作计划的通知

各分支机构：

四川省医院协会2024年度工作计划经四川省医院协会第五届四次会员代表大会、第五届理事会第五次会议审议通过，现印发你们，请你们结合四川省医院协会2024年工作目标任务及各分支机构2024年度工作计划，团结、依靠会员单位，努力完成今年协会确定的工作目标任务。

附件：四川省医院协会2024年度工作计划



信息公开类别：主动公开

四川省医院协会秘书处

2024年3月12日印发

附件：

四川省医院协会 2024 年度工作计划

2024 年是中华人民共和国成立 75 周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我国卫生健康事业改革创新、强基固本、全面提升的重要一年。四川省医院协会在省卫生健康委的领导下，遵照协会《章程》赋予的任务职责，围绕省卫生健康委的中心工作，坚持稳中求进、以进求稳的工作总基调，特制定今年工作计划和目标任务。

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，贯彻新时代党的卫生健康工作方针，强化系统观念和底线思维，全力打造高质量发展的社会组织。

二、工作目标

围绕“卫生健康强省”的重要任务，创新“四个服务”工作思路，以全力推进协会高质量发展为主线，以“服务增效提能年”为主题，以目标任务考核为抓手，聚焦“七个着力”，

深化改革和创新，查找短板，精准发力，争创品牌社会组织。

三、工作任务

（一）着力加强党的建设，引领协会全面健康发展。

坚持党建引领协会工作，加强党的建设、意识形态建设，守正创新推进协会党风廉政建设，发挥党组织把方向、执政策、管大事、作决策的作用，发挥党员的先锋模范作用，把党支部建成坚强的战斗堡垒，积极推进分支机构党建工作小组工作，做到党建工作引领协会发展。同时，加强监事会工作，突出监督治理效能，对协会新办公区装饰设计及施工采购项目进行全程监督。

（二）着力加强内部治理，依法循规开展各项活动。

一是协会按照《章程》规定，开好常务理事会、理事会、会员代表大会。二是分支机构按组织管理办法规定，开好会员代表大会、理事会、常务理事会、学术年会。三是各项活动内容既要有重点，又要解决实际问题；形式既要生动活泼，又要有所创新。完成上级行政机关和中国医院协会安排或委托的工作任务。四是修订完善规章制度，充分发挥协会法律顾问、财务顾问和税务顾问的作用，切实做到廉洁办会，使协会各项工作健康、规范的开展。五是全力做好新办公区装修搬迁工作。

（三）着力加强学术建设，持续提升医院管理水平。

一是学术活动创协会品牌。在协会及各分支机构继续办好常规培训、学术会议、管理沙龙、专题竞赛、基层巡讲等各种学术活动的基础上，协会将整合城市医院工作委员会、县级医院分会、农村卫生分会和社会办医分户等分支机构的资源，凝聚专家智慧，打造协会“四川省医院管理大会”品牌项目。

二是鼓励分支机构创精品项目。各分支机构要结合自身专业特点，认真了解和分析省内外、国内外发展现状，选准项目孵化成精品，为会员单位打造高质量的学习平台。

三是加强纵横交错互联互通的区域联动。加强与兄弟省市协会的交流学习，继续开展好与上海、重庆、广东、山东、海南、广西、云南、贵州、西藏等省、市、区医院协会的合作交流。定期、不定期组织会员单位不同层级的管理干部到经济发达省市参观考察，到改革创新具有特色的医院取经，到专业培训机构接受培训，促进会员单位的改革、建设和发展。

（四）着力加强科研管理，调查研究提供决策依据。

一是协会在正式启动2023年医院管理科研专项资金项目的基础上，对项目进行检查和评估，并适时开展2024年科研项目申报工作。

二是正式成立协会专家咨询委员会，建立管理制度，充分发挥专家咨询委员会的作用。

三是开展大调研。协会及各分支机构要针对工作中存在的难点、热点、焦点问题，了解会员单位需求，分析研究医改面临的共性问题，列出计划，确定专题，制定方案，有目的地开展深入的调查研究，形成具有鲜明观点、数据详实、说理充分、结论可信、建议可行的调研报告，为政府部门决策提供决策依据，也为会员单位的建设和发展提供借鉴。

（五）着力加强会员和分支机构管理，引入智慧信息化管理模式。

一是正式启用钉钉智慧信息化管理平台，建立管理制度职责，明确管理职责，协会要充分利用好钉钉信息平台这一现代化工作手段，转变工作方式，逐步使用相关功能，提高工作效率和服务能力。

二是发展新会员。各分支机构要充分发挥主任委员（会长）、副主任委员（副会长）、秘书长的作用，把所在区域的医疗机构动员起来加入协会，壮大会员队伍，扩大协会的影响，使协会能够为更多的医疗机构服务。

三是扩展分支机构。根据形势的发展和会员单位的要求、管

理的需要和协会的实际，尽快建立已经批准的检验管理分会、医院人力资源工作委员会、医院采购管理分会三个分支机构。拟新建四川省医院协会血液净化分会、

四是加强分支机构目标管理，修订协会《分支机构管理办法》，制定操作性强的分支机构 2024 年目标任务，实行分支机构秘书长季度工作例会制，适时开展分支机构秘书长培训，提高秘书长管理能力。

五是指导整合医学分会、精神卫生管理分会、中医医院分会、病案管理分会合规完成换届工作。

（六）着力加强宣传矩阵建设，运用全媒体加大宣传力度。

目前，协会有期刊、网站及钉钉信息平台，分支机构有信息、简报、微信、QQ群等媒体，具有一批忠实的通讯员，要采取各种措施，提高通讯员的政治素质、业务素质，拓宽信息渠道，增强政治责任感，加强信息化建设，增加信息数量，提高信息质量，加快信息传递，及时为会员单位提供前沿、权威、适用的资讯。协会要加大宣传力度，集合资源优势，加强微信公众号建设，使之成为协会强有力的宣传阵地。

（七）着力加强公益服务，继续做好卫生健康扶贫工作。

协会继续致力于公益服务，鼓励支持分支机构采取多途径多

形式积极开展公益服务活动。加强与致公党的合作，开展乡村振兴工作，为边远少数民族地区的学生送去卫生知识和卫生用品。协会在总结多年公益服务的基础上，今年开始创建公益服务品牌项目《健康“医”靠 就在身边》，做好策划，认真实施。

目标在前、使命催征，惟有实干笃行。新的一年，我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心，牢记使命，阔步新征程，为推动协会的高质量发展而努力奋斗。